

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 207 (8773) | Суббота, 20 октября 1951 г. | Цена 20 коп.

## Воспитание молодых коммунистов

Партия Ленина — Сталина — боевой авангард трудящихся — пользуется безграничной любовью и преданностью миллионов масс советского общества. «Ни одна партия, — говорит товарищ Сталин, — не имела и не имеет такого авторитета среди народных масс, как наша большевистская партия. И это понятно. Под руководством партии большевиков рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны завоевали себе свободу и построили социалистическое общество».

Политика большевистской партии составляет жизненную основу социалистического государства. Великие идеи партии Ленина — Сталина вдохновляют советских людей на самоотверженный труд во имя процветания и дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины — оплоты мира во всем мире.

Быть членом большевистской партии — большая честь. Вместе с тем на каждого члена и кандидата партии возлагаются ответственные обязанности. Коммунисты должны активно участвовать во всей политической жизни страны, неустанно работать над овладением марксистско-ленинской теорией, строго соблюдать партийную и государственную дисциплину, быть первыми в борьбе и труде, разъяснять массам смысл политики и решений партии, вести за собой трудящихся.

Воспитание молодых коммунистов — важнейшая задача партийных организаций.

Первичные партийные организации и партийные комитеты нашей области, выполняя указания Центрального Комитета партии, усердно воспитательную работу среди молодых коммунистов. За последнее время вопросы воспитания членов и кандидатов партии стали чаще ставиться на обсуждение собраний первичных партийных организаций, пленумов райкомов и горкомов ВЛКСМ. Молодые коммунисты больше вовлекаются в партийную работу, повышают свой идейно-политический уровень в политшколах, в кружках, изучают марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. Все это способствует идейному росту молодых коммунистов, повышению их активности.

Заблуждение воспитывает молодых коммунистов парторганизация ситчевой фабрики «Сибирь». Здесь все молодые коммунисты имеют партийные поручения, активно участвуют в жизни парторганизации, идут в первых рядах борьбы за выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 34-й годовщины Октября. Молодые коммунисты: механик автомата пеха тов. Ростов, монтер-наладчик тов. Кирпошенко, резчик-электриковщик Колосов, шофер Силинов и многие другие — из месяца в месяц порывались выполнять производственные задания, показывают образцы стахановского труда.

Партийная организация ситчевой фабрики «Сибирь» повседневно интересуется тем, как молодые коммунисты овладевают марксистско-ленинской теорией. Идейно вооружая молодых коммунистов, парторганизация не менее воспитывает их в духе высокой требовательности в работе и неустрашимого отношения к недостаткам.

Улучшилась воспитательная работа с молодыми коммунистами бакарянская, каргаевская, пышкено-тройская, кожевниковская, привольевская и другие партийные организации. Эти районные партийные организации стали больше уделять внимания идейному росту, большевистской закалке молодых коммунистов. Вопросы воспитания молодых коммунистов здесь стали чаще обсуждаться на партийных собраниях, бюро и пленумах партийных комитетов.

Вместе с тем следует отметить, что в ряде партийных организаций не проявляются должной заботы о воспитании молодых коммунистов. Со всей очевидностью это вскрылось, например, на пленумах райкомов и районных собраниях партийного актива, посвященных обсуждению ито-

гов работы III областной партийной конференции, в колпашевской городской, томской сельской, чайинской и некоторых других районных партийных организациях. Партийные комитеты здесь не проявляют должной заботы о политической учебе молодых коммунистов. Партийные поручения членам и кандидатам партии во многих первичных парторганизациях часто даются формально, выполнение их никем не контролируется. Подобное отношение к воспитанию молодых коммунистов привело к тому, что многие из них не повышают своего идейно-теоретического уровня, не принимают посильного участия в работе партийной организации. О слабой постановке воспитательной работы с молодыми коммунистами в этих парторганизациях свидетельствует тот факт, что значительная часть кандидатов партии имеет просроченный кандидатский стаж.

Кандидатский стаж является серьезной проверкой каждого вновь вступающего в ряды ВЛКСМ, дает возможность кандидату ознакомиться с программой и Уставом партии, а первичной организации — проверить личные качества кандидата. Необходимо, чтобы партийные организации с первых же дней пребывания молодого коммуниста в партии проявляли неустанную заботу о его идейно-политическом росте, помогали ему в овладении марксистско-ленинской теорией.

Но задача воспитания не исчерпывается одной политической учебой молодых коммунистов. Товарищ Сталин учит, что настоящая закалка кадров получается на житейской работе, вне школы, в борьбе с трудностями, на преодолении трудностей. Значит, нужно поставить дело так, чтобы каждый кандидат и член партии активно участвовал в работе своей партийной организации, нес конкретные партийные поручения, на выполнении которых развивал свою инициативу, учился большевистской организованности, настойчивости и дисциплинированности.

Большую воспитательную роль играют партийные собрания. Партийные собрания способствуют росту политической сознательности членов и кандидатов партии, их вовлечению в активную жизнь партийных организаций. Необходимо привлекать молодых коммунистов к активному участию в подготовке партийных собраний, давать им такие партийные поручения, при выполнении которых коммунисты могли бы проявлять инициативу и самостоятельность.

Воспитание молодых коммунистов — живая, повседневная, кропотливая работа. Она требует умения индивидуально подойти к каждому товарищу, знания его запросов, нужд, уровня развития, деловых и политических качеств. Только при этом условии возможно организовать настоящую помощь членам и кандидатам партии в овладении ими марксистско-ленинской теорией, в правильном сочетании своего политического роста с большевистской закалкой на практической работе.

Надо пристально следить за учебой каждого члена и кандидата партии, вовлекать их в активную борьбу за выполнение решений партии и правительства, поставить дело так, чтобы каждый молодой коммунист во всей своей практической работе превращал все свои интересы государства, показывая образец сознательного отношения к труду и социалистической собственности, личным примером в труде участвовал за собой массы, был в первых рядах борьбы за дальнейший рост могущества нашей Родины.

Коммунисты — это активные борцы за новый расцвет социалистического государства, за победу коммунизма в нашей стране. Повседневно воспитывать в каждом молодом коммунисте драгоценные качества большевика — важнейшая задача партийных организаций.

(ТАСС).

## Выборы профсоюзных органов на предприятиях и в учреждениях

В связи с истечением срока полномочий профсоюзных органов секретариат ВЦСПС предложил ПК профсоюзов провести в ноябре — декабре 1951 года отчеты и выборы фабричных, заводских, местных, цеховых комитетов, профбюро и профгруппировок.

Отчеты и выборы профсоюзных органов предприятий и учреждений будут проходить под знаком дальнейшего развития социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1951 года каждым цехом и предприятием в установленных номенклатуре и ассортименте, за повышение производительности труда, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции экономно сырья и материалов, за дальнейшее улучшение культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих.

Центральные, республиканские, областные и районные комитеты, советы профессиональных союзов обязаны оказать всемерную помощь первичным профсоюзным организациям в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний и конференций, обеспечить широкое развертывание большевистской критики недостатков работы профсоюзных организаций, строго соблюдать профсоюзную дисциплину.

В ходе отчетов и выборов профсоюзных органов необходимо добиться дальнейшего укрепления, выдвига на руководящую профсоюзную работу передовых людей из числа рабочих, инженерно-технических работников и служащих, зарекомендовавших себя на общественно-политической и производственной работе, смелее выдвигать женщин и молодежь.

(ТАСС).

(ТАСС).

## Три тысячи горняков выполнили годовые нормы

К. Либихтев сегодня досрочно выполнил отчетный план.

Более трех тысяч горняков встречают всенародный праздник досрочным выполнением годовых норм.

(ТАСС).

## Безответственное отношение к делу

ШЕТАРГА (По телефону). Перевозные колхозы района давно выполнили свою первую заповедь и сейчас успешно завершают все осенние полевые работы. Отношение руководителей Гусевской МТС и отдельных колхозов к хлебозаготовкам и уборочной кампании вызывает серьезную тревогу за судьбу выполнения плана сдачи зерна государству.

Особенно безответственно к хлебозаготовке относятся руководители колхоза «Прогресс». Уборка зерновых здесь все еще продолжается. Здесь работало 4 комбайна Гусевской МТС, но производительность их была крайне низкой. Комбайнер тов. Фоканов, например, за весь сезон убрал... 0,80 гектара ржи, комбайнер тов. Брыненко убрал 20 гектаров, а всего комбайнами убрано немногим больше 400 гектаров из общей уборочной площади в 2.560 гектаров.

МТС не выполняет своих договорных обязательств. Она должна помочь колхозу «Прогресс» в уборке урожая. Но пока станция не обмолотила хлеба ни с одного гектара. Из-за отсутствия намолоченного зерна колхоз прекратил хлебозаготовку, хотя ему надо сдать еще около полутора тысяч центнеров зерна.

Председатель колхоза тов. Сергунин безответственно относится к организации труда колхозников. Многие члены артели не участвуют в полевых работах, нарушают трудовую дисциплину. И все это им стоит в рубль.

Сейчас надо бы организовать молодежные бригады и пустить в ход имеющиеся в колхозе молотилки. Этого тов. Сергунин не делает.

Директор МТС тов. Ивченко тоже плохо заботится о том, чтобы помочь колхозу «Прогресс» быстрее завершить осенние полевые работы и быстрее выполнить план хлебозаготовок.

А. ХЕРФЕЦ.

(ТАСС).

# Быстрее завершить все осенние полевые работы

## Хлеб — государству

Колхоз «Серп и молот», Томского района, сдал на государственные склады свыше 50.000 пудов зерна и выполнил годовую план хлебозаготовок на 107,3 процента. Сдано также 50 центнеров доброкачественных семян клевера.

Высокими темпами вел хлебозаготовку колхоз «Путь к коммунизму». Он досрочно сдал государству около 60.000 пудов хлеба, что составило 104 процента к плану.

БОЛПАШЕВО. (По телефону). С каждым днем в районе увеличивается число колхозов, закончивших выполнение годового плана хлебозаготовок. На днях члены сельхозартели «Путь ленинским», имени Мадленкова, имени Молодова, имени Ленина рапортовали о выполнении своей первой заповеди.

## Сельхозпродукты — сверх плана

В Бакарянском районе досрочно рассчитались по поставкам государству продуктов животноводства колхозы имени Карпова, «Победа социализма» и «Северное сияние». Сверх плана ими сданы десятки пудов шерсти и мяса.

517 килограммов высококачественной шерсти сверх плана сдал государству колхоз имени Митюлина. Выполнен план сдачи шести колхозов имени Буяновича и имени Ворошилова. Колхоз имени Мадленкова первым в районе выполнил план сдачи молока государству.

## Трактора больше стоят, чем работают

Кожвинковский район сильно отстает с подъемом зяби. Причиной такого отставания является слабое руководство работами по подъему зяби. В районе имеется четыре МТС. Они оснащены передовой техникой. Но эта техника используется не на полную мощь.

Чилинская МТС план зяблевой вспашки выполнила только на 20 процентов. Простой тракторной парка из-за технических неисправностей здесь составляют более половины рабочего времени. Например, в колхозе «Путь к коммунизму» из восьми тракторов работают только три и то с перебоями.

Горючего не хватает, — сетует директор МТС тов. Семенов.

Но дело не только в горючем. Часть машин в этом колхозе простаивает из-за неорганизованности. Вот характерный пример: на поле первой полевозачесной бригады три месяца стоит исправный трактор «НАТИ». История этого простоя такова. В июле выбыл по болезни тракторист тов. Шемель. На «НАТИ» остался работать один тракторист тов. Поньягин.

Присылайте второго тракториста, — обращался Поньягин к директору МТС, — иначе в ночную смену машина будет стоять.

Вместо этого тов. Семенов отозвал Поньягина на работу в мастерскую МТС.

— Будешь работать слесарем, — сообщил он.

И тов. Поньягин работает в мастерской, а трактор бездействует.

Во многих колхозах трактористам не создано самых элементарных условий для работы. Вот один из фактов: в колхозе имени Чапаева не оборудованы полевые вагончики. Трактористы в летние месяцы проводили свой отдых под открытым небом или уходили за 8—10 километров в деревню. С наступлением похолодания они вынуждены были сами строить и оборудовать избушки. В этом колхозе частично бывают работниками райисполкома и райсельхозстанции, но от их назлово трактористам не легче.

Велики простои тракторов и в других МТС района. В сельхозартели имени Молодова, обслуживаемой Ювалинской МТС,

(ТАСС).

## Отстоим дело мира

Дорогие земляки! Мы, воины Советской Армии, как и весь советский народ, полны решимости отстоять дело мира. Мы с радостью подписались под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Я знаю это и буду работать сколько хватит моих сил.

Советские люди, народы всего мира не дадут поджигателям войны ввергнуть человечество в пучину новой бойни. Мир победит войну!

М. ХВОРОВА.

(ТАСС).



## Трактора больше стоят, чем работают

Задосрочное выполнение годового плана хлебозаготовок на областную доску почета заносится:

54. Колхоз имени СТАЛИНА, Чайинского района (председатель тов. Ильичев), выполнивший годовую план на 100 процентов.

55. Колхоз имени ХРУЩЕВА, Чайинского района (председатель тов. Фатеев, секретарь парторганизации тов. Бармин), выполнивший годовую план на 100 процентов.

56. Колхоз «ВЕРНЫЙ ПУТЬ», Чайинского района (председатель тов. Кейнин), выполнивший годовую план на 100 процентов.

57. Колхоз имени КИРОВА, Чайинского района (председатель тов. Ардышев), выполнивший годовую план на 100 процентов.

58. Колхоз «КРАСНЫЙ ПОГРАНИЧНИК», Пудинского района (председатель тов. Красноном), выполнивший годовую план на 102 процента.

(ТАСС).

## ЛЕС — ШАХТАМ

Смена принята. Закончены последние приготовления к выгрузке леса. Бригады молодежной бригады комсомолец Вертинский дает сигнал о пуске машины. Мерно движется цепь роликового транспортера. Подавальщики быстро, с багара на багор, начали передавать бревна зацепщику. Зацепщик ловко подхватывает их из воды и кладет на головку транспортера. Одно за другим бревна потонули вверх по эстакаде...

Так начался трудовой день в одной из лучших рейфовых бригад Томского лесоперерабаточного комбината. Бригада Вертинского еще в конце сентября выполнила навигационный план выгрузки древесины на 120 процентов. Сейчас она борется за выполнение 150 процентов нормы в смену.

Чтобы выполнить свое новое обязательство, молодые рабочие детально пересмотрели весь процесс производства, вскрыли большие резервы для повышения производительности труда. Ужким местом производства выгрузки древесины долгое время была откатка леса на штабелях. Откатчики многих штабелей не успевали своевременно откатывать лес от транспортера и около него образовывались завалы. Нередко на расчистку завалов уходило в общей сложности по 1,5—2 часа в смену.

— Теперь простоять у нас нет, — рассказывают тов. Вертинский. — На бригадном совещании мы внимательно обучили, как организовать работу по новому. Выяснилось, что все зависит в основном от подавальщиков и зацепщиков. Раньше было так: нередко у головки транспортера самопроизвольно группировался лес одного сорта и размера. Его без всякого разбора подавали на транспортер, и он по несколько минут, а порой и часами, шел только на 1—2 штабеля. В этих условиях, как бы ни старались откатчики, а завалов не могли миновать. Теперь же мы произ-

(ТАСС).



водим предварительную сортировку леса на воде. Зацепщики кладут лес на транспортер попеременно; несколько бревен одного сорта, несколько другого, третьего и т. д. Лес стал поступать равномерно на все штабеля. На помощь откатчикам пришли и сваляшки. Они взяли на себя дополнительную работу: самим вести откатку леса на первые 10—15 метров от транспортера.

И вот результат. Идет вторая половина рабочего дня. Не было ни одной минуты простоя. Нет и той суматохи, которая часто была в предыдущие дни. Кончат смену. Подведены итоги. Выгрузили 600 кубометров леса! Норма выполнена на 155 процентов.

За полторы нормы в смену борются и многие другие рейфовые бригады лесоперерабаточного комбината. Соревнование приняло массовый характер. Цех круглого леса должен получить в оставшиеся дни навигации еще более 30 барж с лесом. Планом предусматривалось выгрузить этот лес за декаду.

Больших успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании добились и грузчики. Цех погрузки уже выполнил годовую план отгрузки крепельника. Сейчас коллектив цеха взял новое обязательство — в оставшиеся дни октября отгрузить предприятиям угольной и горно-ручной промышленности сверх годового плана еще 1.000 вагонов крепельного леса.

На снимке: выгрузка леса с воды на берег. На переднем плане бригадир рейфовой молодежной бригады комсомолец И. А. Вертинский.

Текст В. Новоселова.  
Фото Ф. Хитриневича.

(ТАСС).

## МИРУ — МИР

### Во имя счастья детей

Я с радостью подписалась под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, присоединив свой голос в защиту мира к голосу всего нашего народа, к голосу людей доброй воли во всем мире. Я подписала этот документ мира потому, что хочу счастья моим детям, хочу, чтобы моя Родина была еще могущественней и богаче.

Мне сейчас 50 лет. Я работаю телеграфисткой в колхозе имени Крупиной, Верхне-Гетского района. За время своей работы я не имела ни одного случая падежа молодняка. Я знаю, что от богатства нашей Родины зависит мир во всем мире.

Я знаю это и буду работать сколько хватит моих сил.

Советские люди, народы всего мира не дадут поджигателям войны ввергнуть человечество в пучину новой бойни. Мир победит войну!

М. ХВОРОВА.

(ТАСС).

## Отстоим дело мира

Дорогие земляки! Мы, воины Советской Армии, как и весь советский народ, полны решимости отстоять дело мира. Мы с радостью подписались под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Я знаю это и буду работать сколько хватит моих сил.

Советские люди, народы всего мира не дадут поджигателям войны ввергнуть человечество в пучину новой бойни. Мир победит войну!

М. ХВОРОВА.

(ТАСС).

## Составлена схема орошения юга Украины и Северного Крыма

ЗАПОРЖЬЕ, 18 октября. (ТАСС). На трассе Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов идут подготовительные работы к строительству гигантской оросительной сети.

«Укрприродхлопок» закончил составление схемы орошения земель Украины и Северного Крыма. В этой схеме показана орошаемая площадь каждого района и колхоза.

Сюда прибыла экспертная комиссия Министерства хлопководства СССР, которая ознакомится с условиями сооружения переходящего канала через Сиваш и с площадями, подлежащими орошению.

(ТАСС).

## Пятидцатилетний план — за три года

В совхозах Министерства совхозов СССР степной и лесостепной зоны европейской части СССР увеличивается площадь посевных земель лесных полос. Молодые насаждения возникли за три года вдоль границ совхозных земель и полей совхозотронов на нескольких десятках тысяч гектаров.

По данным Министерства совхозов СССР, совхозы «МЮД», Орловской области, «Моршанский», Тамбовской области, «Трубетчино», Рязанской области, полностью завершили план закладки посевных лесонасаждений, установленный на пятидцатилетний план.

Успешно осуществляют работы по посеву и посадкам леса совхозы Куйбышевской области, завершившие задание трех лет на 122 процента. Краснодарского края — на 125,9 процента и Пензенской области — на 131,6 процента.

Созданные для обеспечения совхозов посадочным материалом питомники за первые два года вырастили 675 миллионов сеянцев и саженцев — в два раза больше установленного плана.

(ТАСС).

(ТАСС).

## Заключение коллективных договоров на 1952 год

Секретариат ВЦСПС обсудил вопрос о подготовке к заключению коллективных договоров на 1952 год.

Центральным комитетом профсоюзов предложено разработать совместно с министерствами, на основе опыта работы передовых предприятий и с учетом изменений, происшедших в народном хозяйстве страны за последние годы, типовые коллективные договоры на 1952 год.

Центральным и областными комитетами профсоюзов, советам профсоюзов предложено провести совещания профсоюзного актива и хозяйственных руководителей о заключении коллективных договоров на 1952 год.

Центральными комитетами профсоюзов и министерства должны закончить к 20 января 1952 года массовую проверку выполнения коллективных договоров за 1951 год.

(ТАСС).



ОБЗОР ПЕЧАТИ

### Пропаганда передового опыта — боевая задача газеты

Партия и советское правительство прилагают огромную заботу о Томской области.  
Большая помощь оказана в Васюганскому району. Переход партия и советскими органами района стоит неотложная задача — в ответ на заботу партии и правительства значительно улучшить руководство культурным и хозяйственным строительством, всемерно развивать общественное хозяйство колхозов и, прежде всего, животноводство.

Ведь роль газеты в жизни района. Одна из главных задач районной газеты — изучать, обобщать передовой опыт и способствовать внедрению его в колхозное производство. Необходимо быстро подметать все новое, рожденное жизнью, рассказывать, как достигнут тот или иной успех. Надо во-время заметить инициативных людей, новаторов, помочь их росту, поддерживать их.

С живым интересом, несомненно, встретили читатели васюганской газеты «Сталинский путь» рассказ животноводки колхоза имени Казановича тов. Москаленко об опыте повышения надои и продуктивности скота, опубликованный в газете 18 августа.

Б. В. Москаленко работает на животноводческих фермах более 17 лет. За достигнутые успехи по уходу за животными и повышению их продуктивности она недавно награждена знаком «Отличник животноводства». Тов. Москаленко делится своим богатым опытом. Он говорит, что после укрупнения колхозов созданы еще более благоприятные условия для организации правильного ухода за дойными коровами и молодняком. В бригаде четко распределены обязанности, что повышает чувство ответственности колхозников за порученное дело. В то же время каждый член бригады оказывает всемерную помощь своим товарищам. В результате слаженной работы бригады, организации четырехкратной дойки коров надой молока заметно увеличилась.

Тов. Москаленко рассказывает и о проводимых мероприятиях, которые обеспечивают сытность и теплую зимовку общественному скоту.

В заключение, подобные корреспонденции в газете печатаются от случая к случаю. По вопросам сельского хозяйства, как правило, публикуются материалы или информационного характера, или такие, в которых вместо серьезного анализа многогранной жизни колхозной деревни и показана острота переживаемых общенародных истинных вех — с конкретными условиями и особенностями того или иного колхоза.

2 июня опубликована корреспонденция «Выполнить план строительства скотомешенной». Другие материалы по этому вопросу похожи на нее как по форме изложения, так и по содержанию. В корреспонденции вначале говорится о значении хороших помешеней для скота в деле успешного выполнения плана развития общественного животноводства. Потом перечисляются сельхозработы, выполняемые план строительства этих помешеней, и те колхозы, где даже к заготовке леса не приступают.

С таким положением дальше микрироваться ни в коем случае нельзя. В оставшее время 1951 года следует принять всевозможные меры, чтобы намеченный план строительства скотомешенной был выполнен, — такие общие выводы даны в корреспонденции.

Подобные статьи и заметки ничего и нового не учат. Они лишь констатируют тот или иной факт, но не вскрывают глубоко причин создавшегося положения.

А ведь в сравнительно короткий промежуток времени в жизни сельхозработ района произошли огромные изменения. Перед нами открылись новые возможности для более быстрого развития общественно-го хозяйства.

9 июня в газете напечатана информация «Крепнет экономика в укрупненных колхозах». В ней говорится, что за год в укрупненной артели имени Ворошилова развернулось большое строительство: сооружаются электростанция, скотные дворы, построены детские ясли, котельная.

Разве не обязанность газеты обобщить и осветить опыт работы этого колхоза? Однако это не сделано. Газета ограничивается тем, что в ряде последующих номеров лишь информирует своих читателей об успешном проведении различных текущих хозяйственно-политических кампаний членами артели имени Ворошилова.

Из опубликованной в газете 22 сентября сводки о выполнении колхозами района трехлетнего плана развития общественного животноводства видно, что артель имени Миклоша выполнила план по крупному рогатому скоту на 107 процентов, по овцам — на 207, по свиньям — на 130 процентов. Намного выше, чем в других колхозах района, показатели в артелях имени Буденного, имени Сталина. Почему бы не рассказать на страницах газеты об опыте работы лучших животноводческих ферм района? Сделать это тем более необходимо, что во многих других колхозах выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства поставлено под угрозу срыва.

Пропагандируя передовой опыт, газета должна вести решительную борьбу с косностью, со всем тем, что тормозит движение вперед. Надо развивать большевикскую критику и самокритику, не притупляя ее к голосу новаторов. Между тем на страницах газеты очень редко появляются критические материалы, в которых по-деловому, со знанием дела, вскрываются те или иные недостатки в артельном производстве. Иногда газета критикует так неопределенно, что трудно понять — на чем же она хотела сосредоточить внимание читателей, какие выводы надо сделать из критики и кто конкретный виновник. Не случайно поэтому, что за год газета опубликовала меньше 10 ответов под рубрикой «По следам наших выступлений».

Во-вторых, подметать, поддерживать, распространять передовой опыт и по-большевистски вскрывать недостатки газета может при одном непременном условии, — если она последовательно будет укреплять связь с массами, с передовыми людьми колхозного производства. Газета обязана кропотливо расти и воспитывать сельхозработ, иметь своих корреспондентов в животноводческих фермах, полеводческих бригадах, на каждом ответственном участке колхозного производства. К участию в газете нужно привлекать депутатов местных Советов, интеллигенцию. Опора газеты на массы — первичные партийные организации.

Между тем, авторский актив газеты расширяется крайне медленно. Во многих ее номерах нет ни одной заметки, автором которой был бы рядовой колхозник, бригадир, животновод, председатель колхоза или секретарь первичной парторганизации. Как правило, газета делается силами работников редакции и узким кругом людей, работающих в районном центре. Редактору тов. Стрелеву пора, наконец, обратиться к такой практике. Широкий авторский актив, передовые люди колхозного производства принесут на страницы газеты свежие темы, поднимут важные вопросы.

Регулярно освещая творческий труд колхозников, передовой опыт, газета оказала бы серьезную помощь районной партийной организации в борьбе за повышение культуры социалистического земледелия и животноводства. Но газета «Сталинский путь» пока слабо справляется с этой задачей.

разобраться в этих вопросах, а в обобщении нужно окончательно закрепить правильное понимание вопроса.

Относительно значение для глубокого изучения марксистско-ленинской теории слушателями имеет немалая связь изучаемых вопросов с современностью, с конкретными задачами партии и советского народа. Необходимо только убедиться, что бы эта связь была органической, а не поза формального характера.

Так, например, при изучении темы «Партия большевиков в период империалистической войны. Вторая революция в России (1914 — март 1917 г.)» Работа В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» слушатели прежде всего, расскажут о причинах возникновения первой мировой войны, расскажут о том, что война — неизбежный спутник капитализма. Здесь уместно поставить вопрос: значил ли это, что война, подготовляемая сейчас империалистами, неотвратима? Отвечая на этот вопрос, слушатели органически увяжут изучаемый материал с современностью, расскажут, что волей народов война можно предотвратить, что замыслы империалистов и их агентов — правых социалистов — могут быть сорваны организованной борьбой за мир свободных народов мира.



В Молчановском лесхозе работают курсы по повышению квалификации помощников мастеров-бракеров. На снимке: занятия на курсах. Курсы слушают лекцию инженера лесхоза А. П. Сарычева на тему: «Организация работ в лесу».

### В Зырянском районе медлят с посылкой колхозников на лесозаготовки

**ЗЫРЯНКА (По телефону).** Лесозаготовители Зырянского района в нынешнем году пропустят большую работу. Только силами сезонных рабочих надо подвести и вывезти 90 тысяч кубометров леса. Это намного больше, чем в прошлом году.

Передовой колхоз имени Карла Маркса, стремясь досрочно завершить план лесозаготовок, организовано чаша работу в лесу. Чтобы обеспечить своевременное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок, правление колхоза послало в лес наиболее опытных возчиков, выделало лучших лошадей с крепкой сбруей. Бригадир лесоводной бригады здесь назначен член правления тов. Арестов.

Руководители Биткульского лесхоза рассказали сезонникам в хорошем обещании, создали им условия для бесперебойной и слаженной работы. Все это давало возможность колхозникам без задержки приступать к работе и с первых же дней наращивать темпы вывозки древесины.

Организацию приступили к лесозаготовкам колхозы «Путь к социализму» (председатель тов. Казак) и имени Жданова (председатель тов. Рожков). Возникли эти колхозы прибыли на участки в полной готовности и без промедления приступили к вывозке леса.

Но в целом по району лесозаготовительные работы развертываются медленно. В большинстве колхозов не чувствуются тревоги за своевременную отгрузку сезонной рабочей силы на лесозаготовки. Так, руководители колхозов имени Сталина, «Коммунар» и «Борьба за коммунизм» послали людей на лесозаготовки

не подготовленными к работе, а это привело к текучести рабочей силы, к нарушениям трудовой дисциплины со стороны отдельных колхозников.

С начала осенне-зимнего сезона лесозаготовок прошло уже полмесяца, а из колхозов района на лесозаготовки выехали всего 43 человека. Колхозы имени Маленкова, имени Молотова, «Путь к коммунизму», имени Ленина, имени Дзержинского, имени Кирова и многие другие еще не послали в лес ни одного человека. Руководители этих колхозов считают, что с посылкой людей на лесозаготовки можно повременить.

— Впереди еще много времени, успеem выложить план, — заявляют они.

Такого же мнения придерживаются и руководители райкома ВПЧ(б) и райисполкома. Несмотря на то, что колхозы района уже давно завершили уборку урожая, от полых работ освобождается много рабочей силы, руководители райкома ВПЧ(б) и райисполкома не принимают мер к отгрузке сезонников на лесозаготовки, не организуют проверку готовности лесозаготовителей к приему сезонной рабочей силы. Они только сейчас послали своих представителей для выяснения положения леса на местах.

Руководители района в ближайшее время должны помочь администрации и партийной организации лесхоза организовать работу в лесу, обеспечить выход на лесозаготовки всех сезонных рабочих и, следуя почину бачкарей, развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок.

**Л. ВОЙТЕНКО.**

### Создать нормальные условия для работы школы

В школе поселка Волково Колпашевского района холодно и уютно. До сих пор преподаватель колхоза тов. Киеслов не обеспечил школу топливом, хотя деньги колхозу за дрова давно перечислены.

Не соблюдается в школе правила санитарии. Воздух в классе содержится не в банке, а в ведре.

Занеуловный школой тов. Волков не проявляет достаточной заботы о создании нормальных условий для занятий.

**ПОПОВ.**

### Ускорить ремонт детского сада

Капитальный ремонт здания детского сада Тимирязевского лесхоза начался осенью. Прошел месяц с тех пор, как были разобраны полы и вынуты оконные рамы, а работа подвигается вперед очень медленно. Сорак детей, воспитывающихся в детском саду, сейчас вынуждены находиться дома.

Чтобы наверстать упущенное время, надо ускорить работу.

**О. КЛИМУК.**

### Волокитчики из Томского горпишкеторга

Сотрудница Томского горпишкеторга тов. Грехнева перешла в отдел кадров свое заявление с визой директора о предоставлении ей очередного отпуска с 18 августа с. г. В отделе кадров обещали через день выдать деньги. Однако ни через день, ни через три дня ее заявление не было передано в расчетную группу, и тов. Грехневой пришлось ехать в отпуск, не получив денег.

Когда через месяц она вернулась из отпуска, то оказалось, что деньги ей еще не начислены. Заведующий отделом кадров тов. Алексеев заявил: «Ваше заявление потеряно».

**А. ГОНЧАРОВ.**

### Короткие сигналы

● Куйбышевский райфинотдел г. Томска с 1 сентября этого года должен был произвести перерасчет с налогоплательщиками. Однако это не было сделано, так как бухгалтер райфинотдела ушел в отпуск. Сорак перерасчета перенесли на 1 октября, потому — на 8 октября, но перерасчет не произведен и до сих пор.

**Д. ТАРАНИН.**

● В рабочем поселке Тогул, Колпашевского района вот уже месяц бани не работает. Администрация лесхоза и заводящий поселком тов. Пошупев посылают друг на друга, но баню не ремонтируют.

Нет общественных бань в трех колхозных селениях, расположенных около Тогула. Ни райисполком, ни поселковый Совет не принимают никаких мер, чтобы отремонтировать и открыть бани.

**А. КИРЮКОВ.**

● Жильцы улицы Белинского г. Томска вынуждены ходить за водой на улицу

**А. НИШИН.**

### Дадим две сезонных нормы

За время прошлого осенне-зимнего сезона лесозаготовок наша бригада выполнила полторы сезонных нормы. В летние месяцы бригада повысила свои производственные показатели. За три последних месяца мы заготовили 6,750 кубометров древесины, выполнив свой план на 173 процента.

По эти достижения для нас не являются пределом. Высокопроизводительность, используя замечательные отечественные механизмы, мы можем добиться еще лучших результатов в труде. Члены нашей бригады стремимся дать государству как можно больше высококачественного леса.

Сейчас наша бригада работает на лесозаготовительном участке Юг. Все члены нашей бригады хорошо знают свои обязанности, трудятся с инициативой. Мы дорожим каждой минутой рабочего времени. Дружной работой обеспечивается систематическое перевыполнение дневных норм выработки.

**Н. ЖАРИНОВ,**  
моторист электропилы Красноярского лесхоза.

Механизм электростанции, трактористы, а также бригада раскряжещиков работают в тесной связи с нами. Мы хорошо понимаем, что если допустим малейшее ослабление в работе, то окажется виновниками простоя тракторов и раскряжещиков.

Почему каждый член нашего коллектива трудится по-стахановски.

Механизм электростанции ПЭС-12-200 тов. Бояков и трактористы работают также слаженно, по-стахановски. Они понимают, что от их успехов или неудач зависит работа нашей бригады.

На осенне-зимний сезон лесозаготовок мы поставили перед собой задачу — работать лучше, чем в летние месяцы, с тем, чтобы выполнить не менее двух сезонных норм.

Наша бригада вызвала на социалистическое соревнование укрупненную бригаду Пната Рыбуль.

**М. ВОЙТЕНКО.**

Это рассеивает внимание слушателей. Значительно лучше проходит семинар, когда слушатели заранее ознакомились с наглядными пособиями и сами используют их в своих выступлениях.

Важным моментом в проведении семинара в районной партийной школе является заключительное слово преподавателя. В заключительном слове преподаватель должен дополнить выступления слушателей, кратко и четко сформулировать основные положения изучаемого материала, еще раз подчеркнуть теоретическое и практическое значение обсуждаемых вопросов.

Сообщая слушателям в заключительном слове дополнительный материал по тому или иному вопросу, преподаватель должен указать в источниках, из которых взят этот материал. Это вызывает у слушателей стремление прочесть указанную литературу.

Подводя итог семинарскому занятию, преподаватель должен указать на положительные стороны и недостатки выступления слушателей. Это повышает чувство ответственности слушателей за подготовку к занятию, способствует улучшению работы семинара в дальнейшем.

Методика подготовки и проведения семинара включает в себя круг многообразных вопросов. Над каждым из этих вопросов преподавателю следует вдумчиво и настойчиво работать, собирать и систематизировать материал, накапливать опыт преподавания, обмениваться своим опытом с другими преподавателями. Все это оказывает самое благотворное влияние на повышение этого наглядных пособий также значительно оживляет семинар, повышает активность слушателей, облегчает усвоение ими изучаемого материала.

Целесообразно на семинарском занятии привносить много наглядных пособий.

### Письма в редакцию

### Навести порядок на лесоторговых складах

На доске объявлений в приемной директора Томской лесоторговой базы висит постановление от времени свodka выполнения производственных планов складами базы за 1950 год. В ней написано: «Колпашевский лесоторговый склад выполнил план на 32,4 процента, Асиновский — на 55,6 процента, Томский склад № 4 — на 64 процента». Сведших данных на доске объявлений нет, но положение не изменилось. Лесоторговая база попрежнему не выполняет производственных планов, делаясь задолженность с каждым днем растет.

3-й лесоторговый склад в г. Томске, где директором тов. Лобковский, план исполнения не выполнил. Очень важная работа — облагораживание древесины, заоща предприятия большой доход, совсем забыта. На складе не используются имеющиеся механизмы и оборудование.

4-й склад, где директором тов. Шаралов, выполнил 9-месячный план только на 53,1 процента.

Еще хуже обстоит дело на втором складе, где девятимесячный план выполнен на 25 процентов. Директор тов. Кетов календарно относится к порученной ему работе. На складе не раз были случаи нарушения правил приема леса от поставщиков, что ведет к перерасходу денежных средств. Например, совсем недавно 800 рублей был переплачен базой из-за того, что тов.

Кетов невнимательно произвел приемку леса.

Анализ работы Томской лесоторговой базы с очевидностью показывает, что причина отставания является отсутствие работы с кадрами. Руководители базы меняются ежегодно. Недавно был снят за развал работы директор Кузнецов. До него переменилось несколько человек. Счетный аппарат учреждения скомплектован из работников, мало знакомых с техникой производства.

Управление лесоторговой базы не занимается подбором кадров, не контролирует работу директоров.

По мнению в работу лесоторговых складов и Томский обком профсоюза рабочих леса и сплава. Профсоюзная организация базы не работает. За два месяца не было ни одного собрания, за год не прочитано ни одной лекции. Стенгазета не выпускается. Сотрудники базы нарушают трудовую дисциплину. Старший бухгалтер 4-го лесоторгового склада тов. Анисимов в рабочее время отлучается на 3—4 часа по личным делам. 13 сентября плановик тов. Артип не вышел на работу, так как был в нетрезвом состоянии.

Управление лесоторговой базы и обком профсоюза рабочих леса и сплава должны улучшить работу лесоторговых складов.

**В. КРУЧИНИН.**

### Создать нормальные условия для работы школы

В школе поселка Волково Колпашевского района холодно и уютно. До сих пор преподаватель колхоза тов. Киеслов не обеспечил школу топливом, хотя деньги колхозу за дрова давно перечислены.

Не соблюдается в школе правила санитарии. Воздух в классе содержится не в банке, а в ведре.

Занеуловный школой тов. Волков не проявляет достаточной заботы о создании нормальных условий для занятий.

**ПОПОВ.**

### Ускорить ремонт детского сада

Капитальный ремонт здания детского сада Тимирязевского лесхоза начался осенью. Прошел месяц с тех пор, как были разобраны полы и вынуты оконные рамы, а работа подвигается вперед очень медленно. Сорак детей, воспитывающихся в детском саду, сейчас вынуждены находиться дома.

Чтобы наверстать упущенное время, надо ускорить работу.

**О. КЛИМУК.**

### Волокитчики из Томского горпишкеторга

Сотрудница Томского горпишкеторга тов. Грехнева перешла в отдел кадров свое заявление с визой директора о предоставлении ей очередного отпуска с 18 августа с. г. В отделе кадров обещали через день выдать деньги. Однако ни через день, ни через три дня ее заявление не было передано в расчетную группу, и тов. Грехневой пришлось ехать в отпуск, не получив денег.

Когда через месяц она вернулась из отпуска, то оказалось, что деньги ей еще не начислены. Заведующий отделом кадров тов. Алексеев заявил: «Ваше заявление потеряно».

**А. ГОНЧАРОВ.**

### Короткие сигналы

● Куйбышевский райфинотдел г. Томска с 1 сентября этого года должен был произвести перерасчет с налогоплательщиками. Однако это не было сделано, так как бухгалтер райфинотдела ушел в отпуск. Сорак перерасчета перенесли на 1 октября, потому — на 8 октября, но перерасчет не произведен и до сих пор.

**Д. ТАРАНИН.**

● В рабочем поселке Тогул, Колпашевского района вот уже месяц бани не работает. Администрация лесхоза и заводящий поселком тов. Пошупев посылают друг на друга, но баню не ремонтируют.

Нет общественных бань в трех колхозных селениях, расположенных около Тогула. Ни райисполком, ни поселковый Совет не принимают никаких мер, чтобы отремонтировать и открыть бани.

**А. КИРЮКОВ.**

● Жильцы улицы Белинского г. Томска вынуждены ходить за водой на улицу

**А. НИШИН.**

Кетов невнимательно произвел приемку леса.

Анализ работы Томской лесоторговой базы с очевидностью показывает, что причина отставания является отсутствие работы с кадрами. Руководители базы меняются ежегодно. Недавно был снят за развал работы директор Кузнецов. До него переменилось несколько человек. Счетный аппарат учреждения скомплектован из работников, мало знакомых с техникой производства.

Управление лесоторговой базы не занимается подбором кадров, не контролирует работу директоров.

По мнению в работу лесоторговых складов и Томский обком профсоюза рабочих леса и сплава. Профсоюзная организация базы не работает. За два месяца не было ни одного собрания, за год не прочитано ни одной лекции. Стенгазета не выпускается. Сотрудники базы нарушают трудовую дисциплину. Старший бухгалтер 4-го лесоторгового склада тов. Анисимов в рабочее время отлучается на 3—4 часа по личным делам. 13 сентября плановик тов. Артип не вышел на работу, так как был в нетрезвом состоянии.

Управление лесоторговой базы и обком профсоюза рабочих леса и сплава должны улучшить работу лесоторговых складов.

**В. КРУЧИНИН.**

### Создать нормальные условия для работы школы

В школе поселка Волково Колпашевского района холодно и уютно. До сих пор преподаватель колхоза тов. Киеслов не обеспечил школу топливом, хотя деньги колхозу за дрова давно перечислены.

Не соблюдается в школе правила санитарии. Воздух в классе содержится не в банке, а в ведре.

Занеуловный школой тов. Волков не проявляет достаточной заботы о создании нормальных условий для занятий.

**ПОПОВ.**

### Ускорить ремонт детского сада

Капитальный ремонт здания детского сада Тимирязевского лесхоза начался осенью. Прошел месяц с тех пор, как были разобраны полы и вынуты оконные рамы, а работа подвигается вперед очень медленно. Сорак детей, воспитывающихся в детском саду, сейчас вынуждены находиться дома.

Чтобы наверстать упущенное время, надо ускорить работу.

**О. КЛИМУК.**

### Волокитчики из Томского горпишкеторга

Сотрудница Томского горпишкеторга тов. Грехнева перешла в отдел кадров свое заявление с визой директора о предоставлении ей очередного отпуска с 18 августа с. г. В отделе кадров обещали через день выдать деньги. Однако ни через день, ни через три дня ее заявление не было передано в расчетную группу, и тов. Грехневой пришлось ехать в отпуск, не получив денег.

Когда через месяц она вернулась из отпуска, то оказалось, что деньги ей еще не начислены. Заведующий отделом кадров тов. Алексеев заявил: «Ваше заявление потеряно».

**А. ГОНЧАРОВ.**

### Короткие сигналы

● Куйбышевский райфинотдел г. Томска с 1 сентября этого года должен был произвести перерасчет с налогоплательщиками. Однако это не было сделано, так как бухгалтер райфинотдела ушел в отпуск. Сорак перерасчета перенесли на 1 октября, потому — на 8 октября, но перерасчет не произведен и до сих пор.

**Д. ТАРАНИН.**

● В рабочем поселке Тогул, Колпашевского района вот уже месяц бани не работает. Администрация лесхоза и заводящий поселком тов. Пошупев посылают друг на друга, но баню не ремонтируют.

Нет общественных бань в трех колхозных селениях, расположенных около Тогула. Ни райисполком, ни поселковый Совет не принимают никаких мер, чтобы отремонтировать и открыть бани.

**А. КИРЮКОВ.**

● Жильцы улицы Белинского г. Томска вынуждены ходить за водой на улицу

**А. НИШИН.**

### После отмены англо-египетского договора

#### Мероприятия египетских властей

КАИР, 18 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Аль-Ахрам» из Порт-Саида, администрация местной железнодорожной станции не разрешила 83 английским офицерам и солдатам, которые высадились в Порт-Саиде с английских танкеров, сесть на поезд, чтобы направиться в Фаид и Исафарит. Администрация заявила английским офицерам, что египетский парламент денонсировал договор 1936 года и решил не оказывать услуг англичанам.

Корреспондент этой же газеты сообщает из Суэца, что в Суэцкой заливе прибыло грузовое судно «Стар оф Суэц», на борту которого находится 3.300 тонн военных материалов. Рабочие логманской, портовой и сигнальной служб отказались обслуживать судно и оно находится в море.

«Аль-Ахрам» пишет также, что египетские рабочие и служащие, работающие в английских лагерях, прекращают работу и расходятся по домам. Свыше 4 тыс. рабочих Тель-эль-Кейбра, пишет газета, собрались на митинг, приняв решение объявить бойкот английским оккупантам.

Как указывает газета «Аль-Мисри», египетский министр путей сообщения опубликовал 16 октября решение, в котором указывается, что все управления министерства в соответствии с законами, принятыми парламентом, должны принять необходимые меры для ликвидации всех привилегий и услуг, предоставляемых в отношении служащих министерства английским военнослужащим, находящимся в Египте.

Газета отмечает далее, что профсоюз служащих государственного телеграфного управления принял решение, в котором говорится, что с 17 октября работники телеграфа не будут обслуживать английских военнослужащих.

Генеральный директор египетского таможенного управления отдал приказ всем таможникам лишить всех английских военнослужащих привилегий, которые предоставлялись на основании отмененного ныне англо-египетского договора.

### После денонсирования англо-египетского договора

ПРАГА 18 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство «Телепресс» из Лондона, делегация египетских рабочих, занятых в зоне Суэцкого канала, заявила вчера в Каире, что все 40 тысяч представляемых ею рабочих решили прекратить работу для англичан.

В зону Суэцкого канала с острова Кипр продолжают прибывать соединения английских парашютистов. Исмания (зона Суэцкого канала) полностью оккупирована англичанами, которые также захватили гидросооружения и помещения тамгоны. Один египетский полицейский, который отказался сдать свое оружие, был ранен англичанами.

КАИР, 18 октября. (ТАСС). Вчера ночью по радио было передано официальное заявление египетского правительства, в котором говорится, что английские войска силой оккупировали египетские города Порт-Саид, Исмания и Эль-Мантару, захватили средства переправы через Суэцкий канал, мосты, а также паром между городом Суэц и Синайским полуостровом. 7 египтян было убито и много ранено.

### Английские угрозы Египту

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства Рейтер, Англия направила Египту ноту, в которой говорится, что английские войска будут считать себя ответственными за сохранение «порядка» в зоне Суэцкого канала, поскольку египтяне якобы не выполняют этой задачи.

### Выступление премьер-министра Египта Нахас-паша в парламенте

КАИР, 18 октября. (ТАСС). 17 октября закрылась сессия египетского парламента. Очередная сессия откроется 22 ноября.

Выступая на заключительном заседании обеих палат, премьер-министр Нахас-паша заявил, что в настоящее время Египет переживает наиболее серьезный момент за всю свою историю и что египетское правительство провело все необходимые мероприятия, подготовилось ко всяким случайностям и твердо намерено проводить свою политику до конца.

### Подъем антиимпериалистического движения за независимость Египта

КАИР, 18 октября. (ТАСС). Сегодняшние египетские газеты уделяют много внимания событиям, происходящим в зоне Суэцкого канала. Газеты пишут, что английские войска спровоцировали столкновения с мирными демонстрантами в Порт-Саиде и Исмании — рабочими и студентами. Демонстранты требовали немедленной эвакуации английских войск из зоны Суэцкого канала и отказа от всяких союзов с англо-американским империализмом.

Как сообщает газета «Аль-Мисри», английские солдаты в броневомогилах и танках атаковали со всех сторон эти города, окружили демонстрантов и начали обстреливать их из пулеметов. По сведениям этой газеты, имеются десятки раненых.

Газеты сообщают о возмущении, которое вызвали во всех кругах общественности агрессивные действия английских войск, и обращаются к народу с призывом поддержать борьбу за освобождение страны.

КАИР, 18 октября. (ТАСС). По сообщению газеты «Аль-Ахрам», вчера в здании Каирского университета состоялся митинг, в котором приняли участие 10 тысяч студентов. Выступавшие на митинге говорили, что империализм во всех частях мира преследует одни и те же цели — «установить свою военную и экономическую власть над угнетенными и оккупированными странами». Ораторы разоблачили преступления, совершенные английскими империалистами против мирного населения в зоне Суэцкого канала.

В заключение митинга студенты потребовали отказа от всяких союзов с империалистическим лагерем. Студенты потребовали поврать все отношения с Англией, национализировать все английские компании, действующие в Египте, немедленно освободить всех политических заключенных.

### Антиимпериалистические демонстрации в Египте

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Каира, несколько тысяч студентов и рабочих текстильных фабрик, несмотря на правительственное запрещение, устроили сегодня перед зданием английского генерального консульства в Александрии демонстрацию.

### Прогонки английских империалистов в Египте

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства Рейтер, вчера вечером английские войска заняли небольшой порт Адабия, расположенный к югу от Суэца.

Следует отметить, что части английских военно-воздушных сил захватили небольшой аэропорт Эль-Валлах, расположенный в 11 километрах к востоку от Исмании, в зоне Суэцкого канала.

### Ливан одобряет действия Египта

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня ливанский парламент единогласно выразил Египту свое восхищение и солидарность в его «борьбе за осуществление своих национальных намерений» и призвал все арабские страны оказать ему помощь.

### В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. (ТАСС). На вчерашнем дневном заседании премьер-министр Ирана Мосаддык представил на рассмотрение Совета документы, свидетельствующие о вмешательстве бывшей Англо-Иранской компании во внутреннюю жизнь Ирана.

Мосаддык просил Совет Безопасности предоставить иранскому правительству и народу Ирана самостоятельное решение свои собственные дела. Вмешательство Совета Безопасности во внутренние дела Ирана, сказал он, лишь еще больше затруднит урегулирование вопроса о нефти.

### Разгул тегеранской полиции

ТЕГЕРАН, 18 октября. (ТАСС). 18 октября вместо газеты «Бесуе аянде» вышла газета «Рахнаме миллет», которая отмечает, что 17 октября «Бесуе аянде» была запрещена полицией «в соответствии с планами нового наступления и давления на прогрессивные газеты и организации. Во всем этом деле главную роль играют полиция и ее начальник генерал Мозафери».

За подписью Мозафери опубликован полицейский приказ о том, что для организации всевозможных митингов необходимо получение письменного разрешения полиции и что в противном случае организаторы митинга «будут отвечать за последствия».

### В боннском парламенте

БЕРЛИН, 18 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство АНН, продолжавшиеся вчера в боннском парламенте прения в связи с предложением Народной палаты Германской демократической республики от 10 октября носили бурный характер.

Под давлением широчайших масс населения Западной Германии, выступающих за единство, даже ряд правых депутатов настаивал на принятии в той или иной форме предложений Народной палаты.

В прениях выступил председатель компартии Германии Макс Рейман. Для сохранения мира в Европе и тем самым для сохранения жизни и существования нашей нации, сказал Рейман, прежде всего необходимо мирное решение германской проблемы. Поэтому обращение Народной палаты Германской демократической республики к федеральному парламенту нашло одобрение во всех слоях нашего народа.

Депутаты федерального парламента никогда не смогут оправдаться перед своими избирателями, если примут противоречивые интересы нашей нации и ожиданиям народа решение, которое не отвечает интересам Народной палаты о созыве общегерманского совещания.

Попытка путем 14 пунктов Аденауэра, продолжал Рейман, отрезать пути к восстановлению единства Германии на основе предложения Народной палаты была сорвана позицией Народной палаты. Народная палата на своем последнем заседании ясно заявила, что она принимает большинство из 14 пунктов для проведения общегерманских выборов и готова обсудить с представителями федерального парламента другие вопросы. Выступление Аденауэра показывает, что он против воли немецкого народа и не считается с федеральным парламентом, при любых обстоятельствах не желает помышлять о созыве общегерманского совещания о свободных выборах во всей Германии и о заключении мирного договора.

Согласно правительственному заявлению от 27 сентября, нашедшему также поддержку со стороны социал-демократической фракции федерального парламента, проведение общегерманских выборов было объявлено делом оккупационных держав, хотя это, безусловно, является делом немецкого народа.

Коснувшись позиции руководства СДПГ в коренных вопросах единства Германии и мирного договора, Рейман отметил, что согласно социал-демократическим заявлениям Аденауэра доказывает, что политика Шумахера принципиально ничем не отличается от политики Аденауэра.

### События в Корее

#### СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 18 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что части Кореи Народной Армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских народных добровольцев на всех фронтах отбили ожесточенные атаки американско-английских интервентов и лисынмановской армии, нанеся противнику большие потери.

На западном и центральном фронтах южнее Поньчхона, Чхольчона, Кыххвона и севернее Хвачхона противник при поддержке более 120 танков, большого числа самолетов и артиллерии в течение нескольких дней предпринимал яростные атаки, чтобы прорвать линию обороны Народной армии. Однако части

Народной армии успешно отразили атаки противника, нанеся ему тяжелые потери. На восточном фронте части Народной армии севернее Инчу успешно отбили атаки противника. Вчера в восточном побережье части Народной армии потопили 1 эсминец противника, обстреливавший из артиллерийских орудий мирное население города Вонсана.

Сегодня значительные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сббили 12 самолетов противника, принимавших участие в зверской бомбардировке и пулеметном обстреле мирного населения городов Хванчжу, Аньяна, Суньяна, Вонсана и других.

### К переговорам о перемирии в Корее

ПЕКИН, 18 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Косона:

Офицеры связи обеих сторон встретились сегодня в 10 часов утра и продолжили обсуждение вопросов, касающихся возобновления конференций делегациями обеих сторон.

Наши офицеры связи еще раз отклонили предложение противной стороны о том, чтобы размер нейтральной зоны был уменьшен до районов радиусом по 3 тыс. ярдов вокруг Косона и Муньсаня, без того, чтобы были приняты какие-либо меры относительно района, расположенного по обеим сторонам дороги, находящейся между Косоном, Паньмыньчжонем и Муньсанем.

В заключение офицеры связи противной стороны выдвинули предложение о том, чтобы обе стороны дали гарантию не нападать на районы радиусом по 3 мили, расположенные вокруг Косона и Муньсаня, и не нападать на дорогу между Паньмыньчжонем и Муньсанем. Однако они потребовали не принимать никаких мер относительно района, расположенного по обеим сторонам дороги, и продолжили настаивать на несоблюдении требования о том, чтобы самолеты противной стороны могли свободно летать над нейтральной зоной.

Совещание закончилось в 11 час. 43 мин. После того, как наши офицеры связи предложили, чтобы противная сторона продолжила изучение нашего предложения. Следующее заседание назначено на 19 октября.

### Против сепаратного договора

ШАНХАЙ, 16 октября. (ТАСС). По сообщением из Токио, в Японии все шире развивается движение протеста против готоящихся ратификации сепаратного мирного договора и агрессивного американско-японского военного соглашения. Активное участие в этом движении принимают профсоюзы.

Как сообщает газета «Хейва найти то июсь», Говийский комитет защиты инициативы 23 сентября совещание, на котором обсуждался вопрос о подготовке к конференции профсоюзов Японии, посвященной борьбе за мир. На совещании было решено потребовать от депутатов парламента голосовать против ратификации сепаратного мирного договора и американско-японского военного соглашения.

26 сентября состоялось заседание представителей 12 производственных профсоюзов, участвующих в комитете борьбы за повышение заработной платы. На заседании было решено включиться в борьбу против сепаратного мирного договора, перевооружения Японии и мероприятий по так называемой «охране общественного порядка», разрабатываемых правительством.

26 сентября состоялся съезд профсоюза рабочих городского квартала Осака, который решил развернуть борьбу против ратификации сепаратного «мирного договора» и так называемого «пакта безопасности» между Японией и США. В своем решении съезд особо подчеркнул мирные усилия Советского Союза и Китайской народной республики, превосходство социалистической системы хозяйства над капиталистической системой.

Как сообщает газета «Токо родо», 28 сентября на заседании отделения Японского комитета защиты мира, созданного при токийском профсоюзе водителей грузовых автомашин, было принято решение активизировать движение

### Извещение

Во вторник, 23 октября, в 7 час. вечера, в Томском институте физических методов лечения (ул. Р. Люксембург, 1) состоится объединенное заседание членов томских филиалов всесоюзных обществ физикотерапевтов, геральтеров и фтизиатров.

Приглашаются все члены этих обществ.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

### Театр

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

20 октября — «Машенька».

21 октября утром — «Машенька», вечером — «С любовью не шутят».

23 октября — «С любовью не шутят».

24 октября — «Калиновка rossa».

25 октября — «Угрожение строительной».

26 октября — «С любовью не шутят».

### Кино

Кинотеатр имени М. Горького. 20 октября — новый польский художественный фильм «Мое сопровище». Начало сеансов: 11, 3, 5, 7, 9, 11 час. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр имени Ив Черных. Большой зал. 20 октября — художественный фильм «Синарка в пастух». Начало сеансов: 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Малый зал. 20 и 21 октября — «Здравствуй, Москва!». Начало сеансов: 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30. Принимаются коллективные заявки.

Томский областной ипподром в воскресенье, 21 октября, ЗАКРЫТИЕ ЛЕТНЕ-ОСЕННЕГО СЕЗОНА

Разыгрываются большие призы. В программе — испытания тяжелоозов, 11 рысистых заездов, парад лошадей.

Начало в 11 часов утра.

### СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ при устройстве и эксплуатации печей!

Вниманию управляющих домами, комендантов, председателей уличных комитетов и владельцев домов.

В связи с наступлением отопительного сезона необходимо проверить состояние печей, дымоходов, держать их в исправном состоянии, своевременно очищать от сажи.

Выполняйте правила пожарной безопасности по печному отоплению! При кладке и ремонте печи следите, чтобы между дымоходом и деревянным перекрытием была кирпичная разделка толщиной 38 см., а между стеной печи и деревяной перегородкой — 25 см.

Следите за исправностью печей и дымоходов, не допускайте трещин в стенах и переклада печей во время топки. На деревянном полу перед дверцей печи прибейте железный лист.

Не разжигайте печь легковоспламеняющимися жидкостями (бензином, керосином, лигрономом) и не топите печи с открытыми дверцами.

Не сушите и не храните около печи дрова, оленду, обувь и не ставьте возле печи мебель и другие сгораемые предметы.

Граждане! Вступайте в члены Томского добровольного пожарного общества. Томское добровольное пожарное общество принимает заказы и заявки на ремонт всех видов отопительных приборов, чистку дымоходов, зарядку огнетушителей и изготовление пожарного инвентаря.

Адрес: улица Красного пожарника, № 29, телефон № 33-36. Томское городское добровольное пожарное общество.

### СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ при устройстве и эксплуатации печей!

Вниманию управляющих домами, комендантов, председателей уличных комитетов и владельцев домов.

Вытребуйте из печи угли высыпайте в металлическую закрывающуюся посуду на ножках. Очищайте дымоходы от сажи не реже одного раза в два месяца.

Надо содержать в порядке углы, дворы и промежуток между домами. Запрещается захламывать их соломой, сеном, дровами и другими горючими материалами.

Категорически запрещается складывать на крышах сараев и домов сено и солому.

Надо иметь при каждом доме лопы, багры, лопаты, топоры бочки с водой и ведра, приставные лестницы.

Члены добровольного пожарного общества! Следите за тем, чтобы полностью выполнялись противопожарные правила. О нарушении этих правил сообщайте Уполномоченному пожарной охраны МВД. Проводите среди населения массово-разъяснительную работу и профилактические противопожарные мероприятия.

Граждане! Вступайте в члены Томского добровольного пожарного общества. Томское добровольное пожарное общество принимает заказы и заявки на ремонт всех видов отопительных приборов, чистку дымоходов, зарядку огнетушителей и изготовление пожарного инвентаря.

Адрес: улица Красного пожарника, № 29, телефон № 33-36. Томское городское добровольное пожарное общество.

### ТОМСКОЕ ТОВАРИШЕСТВО „ХУДОЖНИК“

(просп. им. Ленина, 32) ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на художественные работы — в октябрьским праздники. Оплата по безналичному расчету 4-3

АРТЕЛ «ЕДИНЕНИЕ» просит заказчиков выкупить сланные в мастерскую заказы до 1 ноября с. г. Заказы, не выкупленные к указанному сроку, будут проданы. Здесь же продается лошадь.

### СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ

с надворными постройками (теплый хлев, сарай), с фруктовом садиком (яблоня, слива, крыжовник, смородина, малина) и огородом. Справиться по адресу: г. Томск, Алтайская, 6.

### Требуются:

бухгалтер - ревизор. Обращаться: г. Томск, просп. им. Ленина, 2, комн. 26, офбюинотдел. отдел кадров. 3-2

в отряд мастера-колесника и часовщика. Обращаться: г. Томск, Татарский пер., 22, облкомхозсоюз. 2-1

рабочие на автомашину. Оплата труда сдельная. Обращаться: г. Томск, Набережная р. Ушайки, 8, «Союзтабакторг». 2-1

шофер на грузовую автомашину, уборщик, разнорабочие (преимущественно инвалиды). Обращаться: г. Томск, Подгорный пер. 12, артель инвалидов «Рационализатор». 2-2

секретаря — 3119, секретаря — 42-40, от